

每个真正的圣召都始 於与耶稣的相遇

教宗方济各2017年8月30日上午在圣伯多禄广场主持周三公开接见活动，阐明牢记耶稣及与祂相遇的喜乐能重新燃起希望。

2017年8月31日

教宗方济各2017年8月30日上午在圣伯多禄广场主持周三公开接见活动，阐明牢记耶稣及与祂相遇的喜乐能重新燃起希望。教宗的要理讲授继续以

希望为主题，当天省思了希望与记忆的关系，尤其是圣召的记忆。

圣史若望记述了耶稣最早的两个门徒蒙召的事迹（若一35-39）。若望和安德肋起先是洗者若翰的门徒，他们一听到师傅称耶稣为“天主的羔羊”（36节），便跟随了耶稣。耶稣转过身来，看见他们跟在身後，便问他们说：“你们找什麼？”（38节）

教宗说，若望和安德肋的圣召是这样开始的：他们与耶稣一起生活，与祂建立了友谊，而且立即成了使徒。他们与耶稣初次相遇之後并没有安心地回到家里，而是去寻找自己的兄弟，告诉他们：“我们找到了默西亚，我们找到了一位伟大的先知。”（参阅：若一41，45）

“他们传报消息，成了那次相遇的使徒。那是一次如此感动、如此幸福的相遇，门徒们将永远记住这个启发和引导他们青年时期的日子。”

那麼，“在这世界上，我们如何能发现自己的圣召呢？”教宗答道，我们能以许多方式发现自己的圣召，《若望福音》给我们指出的第一个迹象正是与耶稣相遇的喜乐。“婚姻、奉献生活、司铎职务：每个真正的圣召都始於与耶稣的相遇，祂赐予我们一种喜乐和一个新希望”。

教宗最後总结道：“我们要梦想一个不同的世界。如果一个梦想消逝了，我们就要重新做这个梦，凭着希望回到原始的记忆，在经过或许不是很好的一生後，那星火仍可能隐藏在与耶稣初次相遇的灰烬之下。”

(© 梵蒂冈电台讯)

sheng-zhao-du-shi-yu-yu-ye-su-de-
xiang-yu/ (2026年2月22日)